Чухно Венедикт Захарович
(рядовий)
(15.03.1913 – 1.06.1977)
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Народився в селі Красносілка Олександрійського району Кіровоградської області. На війну був призваний у 1942 році. Воював у складі 5 гвардійської повітряно-десантної звенигородської Червонопрапорної ордена Суворова дивізії Південноукраїнського фронту.

   Закінчив Велику Вітчизняну Війну у Австрії.

   Разом із військами брав участь у визволенні Шполи, Звенигородки, Корсунь- Шевченківсього. За відмінні бойові дії при прориві оборони ворога і знищенні Уманського- Христинівського угрупування німців нагороджений медаллю «За бойові заслуги».

   Венедикт Захарович спочатку був санітаром, виносив із передової поранених. Після війни  він згадував: «Пройшов бій, на полі залишилися поранені. Але поле прострілювалося німецькими кулеметниками. Командир дав наказ забрати пораненого, який знаходився майже біля німецьких окопів. Закурив, одягнув на плече сумку і по-пластунські рушив уперед. 

   Уже бачив німців,які з цікавістю спостерігали за ним. «Ну, от і все, кінець,- промайнуло в голові». Але німці, щось «прошпрехавши», вогонь не відкрили. Взявши пораненого на спину. Повернувся до своїх.»

    Згодом за це він отримав медаль «За відвагу».

    Венедикт Захарович звільняв Ясси, Кишинів, Будапешт. Закінчив війну автоматником у Австрії. За відвагу у боях за взяття міста Відня отримав медаль «За взятие Вены».
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Нагороди Венедикта Захаровича
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Матеріали підготували учні 

10-А класу

Класний керівник Романенко О.А.
