КАМ'ЯНСЬКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ ШКОЛА І-ІІІ СТУПЕНІВ №2
КАМ'ЯНСЬКОЇ РАЙОННОЇ РАДИ
ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТІ


                               виконав
                  загін Милосердя учнів 6-Б класу,
                                                 класний керівник: О. І. Кунцевич

2013
5 березня 1919 року в селі Вербівка Смілянського району  сім'я хліборобів поповнилася восьмим сином – Анатолієм (по вуличному Антоном). Про старшого ходили легенди ‒ буцімто міг воза з кіньми підняти, такий був велетень. Інші теж відзначалися силою і спритністю. Тому менший Антон завжди мав тил від вуличних нападників.

Хто  знав, що з усіх синів сім'ї Гончаренків з війни повернуться лише троє ‒ серед них буде і менший Антон.
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Анатолій Єрофейович з сином Іваном на руках після повернення з фронту
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 Призвали молодого Анатолія для служби в прикордонних військах Радянської армії. Військову присягу прийняв 01 січня 1937 року. За вислугу дали звання «Старшого сержанта» .
У 1937 році А. Є. Гончаренко призначений командиром прикордонного загону. 1940 ‒ старшиною застави. Зі спогадів ветерана: «У 1940 році заставу роззброїли. Вище командування запевнило солдатів: це для кращого оснащення новішими типами зброї. Але в 1941 прикордонники змушені були відступати з пораненими на руках, так і не дочекавшись обіцяного. Втрати були великі: кожного дня у моїх руках з'являлося все більше воєнних білетів, які були вже не потрібні молоденьким солдатам. Ми тільки відступали, не даючи відсічі ворогам».
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«У 1941 році у складі 47 мотострілкового полку (я ‒ командир взводу)був перекинутий з Грузії, де формувалися війська, під Харків. Саме там фашисти проривалися до Волги на Сталінград. Відправлення здійснили 05 липня 1941 року. Зайняли оборону на станції Куп'янськ. Німці прорвали оборону 20-го. Ми відступали з боями до Воронежа, де протримались до 5-го серпня. Потім нашу дивізію відправили на Сталінградський фронт. 19-го серпня поранений...»
У 1941 ‒ у шпиталі на лікуванні (поранення лівої ноги). В тому ж році призначений командиром взводу і відправлений на фронт. Отримав медаль «За оборону Києва».

1942 виявився справжнім пеклом для молодого солдата: «Друзів старався не заводити, щоб потім не так тяжко переживати втрати, бо сьогодні ти з ним їси з одного котелка, а завтра його вже немає. Шинель, обкручену круг стану, не знімали, лягали на голу землю ‒ їх крали бійці один в одного. Адже часто по тривозі піднімали раптово і вони так і залишалися на місці бою».
У січні 1942 року був контужений, а потім тяжко поранений. Після лікувння звільнений в запас.
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У повоєнний період не зміг працювати ковалем у кузні через інвалідність, а тому влаштувався конюхом у Центральну районну лікарню конюхом і возив на кухню продукти для приготування їжі хворим. Отримав медаль «За доблестный труд». Виховав двох синів, збудував їм будинки. Дочекався внуків і  правнуків, які частенько, притулившись до старенького плеча, любили послухати правду про далеку війну.
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Я не вірю, що згаснула зірка…
Іду весною до могили,
Засмучено траву топчу. 
Вслухаюсь: діда схоронили,

А все мовчить і я мовчу.

Ні, я не вірю, що згаснула зірка,

Що навіки закопано душу святу,

Що лиш роси у травні захлипають гірко,

Бо мій дід вже ніколи не стріне весну.

Там, в могилі, лишились затаєні рани,

Що на тілі старенькім, а більше в душі.

Там зостались думки про багряні світанки,

Про розбиті дороги й нерівні бої.

Відійшли і тривоги, й недоспані ночі,

І думки про домівку, дружину й синів.

Десь лишилась лежати шинель при дорозі,

Бо підняв в ніч наказ: «Підйом! Пора йти!»

Ти не встанеш уранці 9 травня,

Не вберешся на свято в зелений костюм.

І не брязнуть медалі на грудях мов сяйво,

Й не візьмусь за долоню я теплу твою.

Все ж вслухаюсь уперто в засмучений ранок:

Чую ревище танків і гуркіт гармат,

І біжиш ти по полю в кривавіїх ранах,

Та тебе й твою віру уже не зламать.

Я не вірю, що згаснула десь твоя зірка,

Що навіки закопано душу святу,

Що зосталась всього лиш насипана гірка,

І самотні тюльпани зустрінуть весну!
 О. І. Кунцевич
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